

习近平同美国总统拜登通电话 中美关系是一道如何搞好的必答题

新华社电 国家主席习近平9月10日上午应约同美国总统拜登通电话,就中美关系和双方关心的有关问题进行了坦诚、深入、广泛的战略性沟通与交流。

习近平首先就飓风“艾达”造成美国多地人员伤亡和财产损失向拜登和美国人民表示慰问。拜登对此表示感谢。

习近平指出,一段时间以来,美国采取的对华政策致使中美关系遭遇严重困难,这不符合两国人民根本利益和世界各国共同利益。

中美分别是最大的发展中国家和最大的发达国家,中美能否处理好彼此关系,攸关世界前途命运,是两国必须回答好的世纪之问。中美合作,两国和世界都会受益;中美对抗,两国和世界都会遭殃。中美关系不是一道是否搞好的选择题,而是一道如何搞好的必答题。

习近平强调,中国古诗曰:“山重水复疑无路,柳暗花明又一村。”中美自1971年双边关系“破冰”以来,携手合作,给各国带来实实在

在的好处。当前,国际社会面临许多共同难题,中美应该展现大格局、肩负大担当,坚持向前看、往前走,拿出战略胆识和政治魄力,推动中美关系尽快回到稳定发展的正确轨道,更好造福两国人民和世界各国人民。

习近平阐述了中方在气候变化等问题上的立场,强调中方坚持生态优先、绿色低碳的发展道路,一直积极主动承担同自身国情相符的国际责任。在尊重彼此核心关切、妥善管控分歧

的基础上,两国有关部门可以继续接触对话,推进在气候变化、疫情防控、经济复苏以及重大国际和地区问题上的协调和合作,同时挖掘更多合作潜力,为两国关系增添更多积极因素。

拜登表示,世界正在经历快速变化,中美关系是世界上最重要的双边关系,美中如何互动相处很大程度上将影响世界的未来。两国没有理由由于竞争而陷入冲突。美方从无意改变一个中国政策。美方愿同中方开展更多

坦诚交流和建设性对话,确定双方可以开展合作的重点和优先领域,避免误解误判和意外冲突,推动中美关系重回正轨。美方期待同中方就气候变化等重要问题加强沟通合作,形成更多共识。

双方一致认为,中美元首就中美关系和重大国际问题深入沟通对引领中美关系正确发展非常重要,同意继续通过多种方式保持经常性联系,将责成双方工作层加紧工作、广泛对话,为中美关系向前发展创造条件。

住房和城乡建设部 重点整治强揽工程行为

新华社电 记者10日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部办公厅日前印发通知,决定开展房屋建筑和市政基础设施工程建设领域整治工作。到2022年6月底,工程建设领域恶意竞标、强揽工程等违法违规行得到有效遏制,招标投标乱象和突出问题得到有效整治,招标投标监

管制度进一步完善。

通知要求,2021年10月至2022年4月,地方各级住房和城乡建设主管部门对本行政区域内的在建房屋建筑和市政基础设施工程项目进行全面排查,聚焦整治工作重点任务,严厉打击治理行业乱象,维护建筑市场秩序。畅通投诉举报渠道,完善处置机制,全面收集群众举报

线索,加大线索核查力度。对发现的涉黑涉恶问题线索,及时移交有关部门处理。

根据通知,此次整治重点为投标人串通投标、以行贿的手段谋取中标、挂靠或借用资质投标等恶意竞标行为,以及投标人胁迫其他潜在投标人放弃投标或胁迫中标人放弃中标、转让中标项目等强揽工程行为。

粤港澳大湾区 “跨境理财通”业务开始试点

新华社电 记者10日从中国人民银行获悉,当日粤港澳三地同时发布了《粤港澳大湾区“跨境理财通”业务试点实施细则》,“跨境理财通”业务试点正式启动。

“跨境理财通”业务试点支持大湾区内地及港澳居民个人跨境投资对方银行销售的合格投资产品,按照投资主体身份可分为“南向通”和“北向通”。粤港澳大湾区内地居民通过在港澳银行开立投资户,可购买港澳地区银行销售的合格投资产品;港澳地区居民通过在粤港澳大湾区内地银行开立投资户,可购

买内地银行销售的合格投资产品。

据悉,“跨境理财通”业务试点为大湾区内地及港澳居民个人跨境投资开辟了新的通道,将进一步便利大湾区居民享受优质金融服务,推进粤港澳三地居民生活深度融合;推动内地与港澳金融市场的互联互通,提升中国金融市场双向开放水平,为港澳金融业发展注入新的活力。

记者了解到,试点启动后,内地金融管理部门将和港澳金融监管机构在信息共享、投资者保护等方面密切协作,共同为试点的平稳运行提供政策支持和保障。

中国—东盟博览会 签约项目总投资额超3000亿元



机器人展台 新华社发

新华社电 第18届中国—东盟博览会项目集中签约仪式10日在广西南宁举行,各方共签订合作项目179个,总投资额3000.8亿元,较上届增长13.7%,

签约项目总投资额创历届之最。

今年是中国—东盟可持续发展合作年,一批零碳经济、环保产业、清洁能源等合作项目在本届东博会

上成功签约。粤桂合作特别试验区创新科技城、零碳经济综合智慧能源、环保科技生产基地等签约项目超过30个,为中国—东盟绿色低碳发展注入新动能。

银保监会决定开展养老理财产品试点

期限暂定一年

单家试点机构募集资金限制在100亿元以内

新华社电 银保监会10日发布通知,决定开展养老理财产品试点。

根据《关于开展养老理财产品试点的通知》,自9月15日起,工银理财有限责任公司在武汉市和成都市,建信理财有限责任公司和招银理财有限责任公司在深圳市,光大理财有限责任公司在青岛市开展养老理财产品试点。试点期限暂定一年。试点阶段,单家试点机构养老理财产品募集资金总规模限制在100亿元人民币以内。

通知要求四家试点机

构稳妥有序开展试点,做好产品设计、风险管理、销售管理、信息披露和投资者保护等工作,保障养老理财产品稳健运行。同时,坚持正本清源,持续清理名不符实的“养老”字样理财产品,维护养老金融市场良好秩序。

银保监会表示,开展养老理财产品试点,是银行业保险业深化金融供给侧结构性改革,稳步推进养老金融改革发展的重要举措。试点工作有利于丰富第三支柱养老金融产品供给,满足人民群众多样化养老需求。